
 

 

Dezernat I 

Referat für Wirtschaft 

 
Herr Dr. Meyer, Tel. 2277 
Bremerhaven,  

  
 
 

M i t t e i l u n g  N r . AF 53/2009  

zur Anfrage Nr. AF-53/2009 nach § 36 GOStVV der Gruppe BÜRGER IN WUT vom 
07.09.2009 
 
Thema: Eröffnung Klimahaus 
 

Beratung in öffentlicher Sitzung: Ja Anzahl Anlagen: 0 

 
I. Die Anfrage lautet: 
 

1. Wie hoch waren die Gesamtkosten der offiziellen Eröffnungsfeier des Klimahauses am 
25.06.2009, inklusive aller Verzehr- und Getränkekosten, Catering-Personal, Druck und 
Porto für die Einladungen, Musiker, Sicherheitsdienst, Personal des Hauses, Shuttle-
Service und aller sonstigen Kosten im Zusammenhang mit dieser Veranstaltung? 

 

2. Welche Kosten sind für den Auftritt des Ehrengastes Bob Geldof entstanden, inklusive 
Flug- und Übernachtungskosten, Gage und Spesen sowie Management des Künstlers, 
und sind diese Kosten im Gesamtbetrag zu Punkt 1 bereits enthalten (bitte die Kosten 
für den Geldof-Auftritt nach Posten getrennt auflisten)? 

 

3. Wie viele Freikarten wurden an welche gemeinnützige Organisationen, Parteien, Fir-
men, Verbände und Privatpersonen im Vorfeld der Eröffnung des Klimahauses ausge-
geben (bitte nach Organisationen/Personen und Anzahl der Freikarten auflisten), und 
wie viele dieser Freikarten wurden bereits am ersten Eröffnungswochenende (26.06.-
28.06.09) eingelöst? 

 

4. Wer hat die Kosten für die Eröffnungsfeier des Klimahauses getragen? Sofern die Stadt 
Bremerhaven diese Kosten ganz oder teilweise übernommen hat: Welcher Haushalts-
stelle wurde dieser Aufwand zugeordnet? 

 
II. Der Magistrat hat in seiner Sitzung am ………….. b eschlossen, die Anfrage wie folgt 

zu beantworten: 
 

zu den Fragen 1 bis 3: 
Die Eröffnungsfeier des Klimahaus 8° Ost wurde wede r von einer städtischen Gesellschaft 
noch von der Stadt Bremerhaven, sondern von dem privaten Betreiber der Klimahausbe-
triebsgesellschaft mbH durchgeführt. 
Eine Beantwortung der Fragen 1 bis 3 könnte nur durch eine direkte Anfrage an die private 
Betriebsgesellschaft erfolgen. 
 
zu Frage 4: 
Die Eröffnungsfeier wurde von der Klimahausbetriebsgesellschaft mbH durchgeführt. 
Seitens der Stadt Bremerhaven wurden keine Kosten übernommen. 
 
 
 

Schulz 
Oberbürgermeister 


